

ВОСПИТАНИЕ ХАРАКТЕРА

Первые дни ремонт у нас шел хорошо: в график укладывались, к качеству претензий не было. Но вдруг трудовой наезд ослаб. Вместо трех из мастерских стали выходить два, а иногда и один трактор.

Чем дело? Проверили работу постыдных узлов: тут все обстоит хорошо. Оказывается, задерживал монтажный цех. На сборке каждого трактора остается по одному человеку. Объяснялось это тем, что из мастерской по разным причинам ушло пятнадцать рабочих.

По предложению комиссии, главный инженер совхоза собрал совещание механиков, бригадиров и ремонтников. На совещании я рассказал о тревожном положении с ремонтом и посоветовал принять срочные меры. Тут же было решено поставить на монтаж тракторов дополнительную двадцать механизаторов, усилить контроль за качеством ремонта.

После этого работа в цехе ожила. Теперь каждый день из мастерской выходят четыре-пять отремонтированных тракторов.

Члены комиссии заметили, что некоторые ремонтники поступают неправильно, забывают об общем деле. К примеру, токарь Вячеслав Пекшев стал избегать мелких нареков. Попросил его рабочий изготовить что-то несложное, а он на мосту:

— Этого делать не буду. Иди к другому токарю...

Принесут к Пекшеву папку нарядов; он в них колпак — идет на работу «половогодней». Поговорил с ним. Но попытка это не принесла. Снова поговорил — опять тот же результат. Пришло порекомендовать, чтобы ему давали наряд на каждую смену:

Раз спрашивали трактористов Банкела Кузьтова и Александра Диля:

— Почему на машины ставите длинные болты и без шайб?

— Нет их в мастерской, — отвечают.

Позвали их на склад. А тамальные ящики нужных болтов и шайб,

— А трактор, — говорят, — буде-детходить и с длинными болтами не хуже, чем с короткими.

Ходить-то будет, но ведь вы же портите вид машины и расходуете болты, предназначенные для крепления других деталей.

Правда, меня давно уже беспокоит пренержимое отношение многих трактористов к внешнему виду машин. Иные говорят:

— Не на выставку, а в поле трактор готовлю. Работал бы хорошо, а что не блестит — наплевать.

Как приучить механизаторов аккуратности? Об этом наша комиссия задумывалась не раз. Потом обратились за поддержкой к редактору нашего «Брокодила» Лахису Бакаеву. На другой день у «Брокодила» толпились рабочие. Здесь был изображен трактор ДТ-54, на болтах радиатора которого, зацепившись фланцами, висели Кузьтова и Диля.

Но смеялись не все, а только те, кто сам не терпит небрежности в уходе за машинами. Некоторые же пытались доказать, что не стоило критиковать Кузьтова и Диля — ведь работники исправны, чего с них еще требовать!

Но выступление «Брокодила» не



ДЕЙСТВУЮТ

осталось без слез. Ремонтники стали лучше следить не только за качеством, но и за внешним видом выходящих из ремонта машин.

Большую роль в повышении качества и культуры ремонта сыграло постановление крайкома КПСС об учебе механизаторов и об освоении ими передовой агротехники и новых машин.

Однажды наш агитатор В. М. Миронов попросил рабочих задержаться на несколько минут и развернул «Алтайскую правду» с этим постановлением. Всем оно пришло по душу. Заявилась откровенная беседа. Люди сами вскрывали свои промахи и недостатки в работе, говорили, как лучше наладить дело.

Как-то молодой тракторист Карл Штоль попросил меня посмотреть, правильно ли он берет задний мост. Визу: правильно, но мост надо регулировать. Позвали механика А. Д. Висмана, который прекрасно знает технику. Конец дня Карл обратился ко мне снова:

— Кажется, в мосту все-таки что-то недалко. В самом деле, между коническими шестернями оказался большой зазор. Попробовал я его отрегулировать — не получается. Позвали снова механика. Разобрали мост и выяснили, что диски фрикциона защелкали за выточку наружного барабана.

Это один из примеров, которые говорят о том, что механизаторы теперь повысили требовательность к качеству работ. Работа на автобусах, как говорится, вышла из моды. Сейчас в мастерской проверяются даже новые детали, только что полученные с завода. Ведь и в них могут оказаться дефекты.

Среди рабочих нашего совхоза развиты творческая смекалка и дух изобретательства. Любое предложение рабочих рассматривается инженерами, и если оно полезно, то сразу же внедряется в производство.

Члены комиссии строго следят за этим, некоторые сами участвуют в rationalизации.

— Так, токарь С. С. Болено и слесарь А. А. Гетц нашли способ изготавливать в мастерской недостающие детали к тракторам и другим сельхозмашинам. Не так давно они сместили семинарские показатели к трактору ДТ-54.

Слесарь И. Г. Берген, когда на складе не оказалось крышек для карбюраторов пусковых двигателей тракторов ДТ-54, сделал форму и научился отливать их. Он же сконструировал станок для приработки и испытания отремонтированных пусковых двигателей.

Благодаря творческой мысли рабочих, в том числе членов нашей комиссии партийного контроля, мы нашли возможность реставрировать гнезда вторичного вала коробки передач в корпусе заднего моста. В дело пошло большое количество корпусов заднего моста, предназначавшихся ранее в металлофон.

Совхоз с честью выполняет обязательство по ремонту.

Мы на деле поняли, что задача комиссии — не только проверять и указывать, а и помогать, будить инициативу. Так и поступаем.

С. ХИЦЕНКО,
председатель комиссии
партийного контроля
Славгородского совхоза.

Славгородский район.

Тюлемцы идут впереди

Тюлемский рабочий поселок затерялся в тайге далеко от районного центра — села Турачак. Награжденной трудовой жизнью лесозаготовители, Коллектив передового лесоучастка Турачакского леспромхоза с каждым днем увеличивает заготовку и вывозку древесины. Со значительным превышением выполнено годовое задание.

На мастерских участках широко применяются передовые методы труда. Созданы малые комплексные бригады, внедрены хлыстовая вывозка, одиночная валка леса. Творчески трудятся бригады, возглавляемые трактористом Григорием Гофриром. При сменном задании 30 кубометров она заготавливается за 60—70 кубометров леса.

В числе передовых идет также малая комплексная бригада Романа Гассса. Члены ее, как правило, вдвое перевыполняют нормы выработки. Хорошо работают и другие бригады.

А. ПРОТОПОПОВ.

Горно-Алтайская авт. обл.

— — —

ГРУЗЫ — ПОТРЕБИТЕЛЬ

Два месяца назад железнодорожники станции Сарайская решили работать и жить по-коммунистически.

С тех пор жизнь коллектива во многом изменилась. Появилась трудовая дисциплина, окрепла товарищеская взаимопомощь. Здесь каждый старается работать лучше и быстрее.

Железные смены подводят итоги

ПОБЕЖДАЕТ ТОТ, КТО ВЛАДЕЕТ МАСТЕРСТВОМ

На нашем заводе с первых дней нового года развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов и заданий третьего года семилетки.

Главным в социалистическом соревновании мы считаем передачу опыта новаторов производства всем рабочим. Профсоюзный комитет цеха молочной посуды первейшей своей обязанностью считает организацию помощи молодым и новичкам, имеющим превышение выполнено годовое задание.

На мастерских участках широкое применение передовых методов труда. Созданы малые комплексные бригады, внедрены хлыстовая вывозка, одиночная валка леса. Творчески трудятся бригады, возглавляемые трактористом Григорием Гофриром. При сменном задании 30 кубометров она заготавливается за 60—70 кубометров леса.

В числе передовых идет также малая комплексная бригада Романа Гассса. Члены ее, как правило, вдвое перевыполняют нормы выработки. Хорошо работают и другие бригады.

А. ПРОТОПОПОВ.

Горно-Алтайская авт. обл.

— — —

ГРУЗЫ — ПОТРЕБИТЕЛЬ

Два месяца назад железнодорожники станции Сарайская решили работать и жить по-коммунистически.

С тех пор жизнь коллектива во многом изменилась. Появилась трудовая дисциплина, окрепла товарищеская взаимопомощь. Здесь каждый старается работать лучше и быстрее.

Железные смены подводят итоги

ЖГУЧИЕ морозы сковали красавицу Оби. Снежная поземка гуляет по ледяному покрову. В речных затонах до весны спрятались пароходы, теплоходы, катера, баржи.

Но дни, когда на судах сно-ва взбираются бело-голубой флаги навигации, не так уж далеки. От этого помнят речники Алтая. Готовясь к ледяному походу, они изучают водный путь.

Недавно здесь родилась новая инициатива. Решено так организовать разгрузочные работы, чтобы штрафы за пространство грузов вообще исчезли на станции.

Представители станции, Чемировского строительного управления и сахарного завода разработали целый комплекс мероприятий, осуществление которых значительно ускоряет обработку грузов на путях. Разгружать вагоны теперь будут не в одну, а в три смены, полностью используя механизмы станции и предприятий. Выделен специальный руководитель разгрузочных работ.

Коллективу Бобровской ремонтно-эксплуатационной базы флота предстоит отремонтировать 170 различных судов. Работы включают в себя капитальный ремонт, модернизацию и техническое сопровождение судов, подготовку к зимнему и летнему плаванию, а также подготовку к работе в морях.

Коллективу Бобровской ремонтно-эксплуатационной базы флота предстоит отремонтировать 170 различных судов.

Речники Алтая вспомнили о сменном соревновании за отличную подготовку флота, портовой механизации, берегового хозяйства, путевом обустройстве.

Речники Алтая вспомнили о сменном соревновании за отличную подготовку флота, портовой механизации, берегового хозяйства, путевом обустройстве.

Сейчас в сменном соревновании участвуют 170 судов.

Сейчас в

Литература и искусство



ЗАЧОНАЯ ЧИТАТЕЛЬСКАЯ
КОНФЕРЕНЦИЯ
«АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»

Черты наших дней

На Алтае я недавно. Первая книга местного писателя, которую я прочитал, была «Маленькие рассказы» Николая Чебаевского. Черты наших дней видны здесь в каждом рассказе и прежде всего в поступках героя.

Два мальчика перегораживаются первою прогородившейся через усадьбу дорогой, чтобы сохранить от повреждения дубы — редкое на Алтае дерево («Заповедные дубы»). Девочка останавливает машину из кузова которой съпется зерно («Стоп-сигнал»). Любка и Верка — дочери паромщика помогают колхозному возчику вовремя доставить масло для тракторов («Дочери паромщика»).

Шуря Лучков ухаживает за яблонками мальчика Гоши, который лежит в больнице («Яблонки»).

Так поступать могут только наши, советские дети. Читая рассказы, проникаешься чувством уважения к этим мальчишкам и девочкам, которые душой болеют за общее дело, заботятся о мальчиках, помогают старшим, высоко ценят дружбу.

В книге свыше двадцати рассказов. К сожалению, некоторые из них излишне растянуты («Очки», «Лисички», «У сухого лога», «Мальчишки» и некоторые другие).

Известно, что коротко сказать труднее, чем длинно. Но чем дольше обрабатывать сюжетный камень, тем ярче он сверкает всеми своими гранями. Автору «Мальчиков рассказывает» надо стремиться к тому, чтобы каждый его рассказ сильнее сверкал мыслию и языком.

И. ПОРОШИН.

Панкрушинский район.

Борис Кауров

Звезды на холмах

Каждую новую книгу открываешь с надеждой найти в ней близкое, дорогое сердцу. Сборник Бориса Каурова «Звезды на холмах», несомненно, взволнует каждого, кто познакомится с ним. Ведь в этих стихах рассказывается о событиях, которые так или иначе связаны с твоей судьбой, читатель. Эта книга о товарищеской спае, нерушимой интернациональной дружбе.

Смерть свинца преграждала путь тем, кто упрямил к своему счастью под красным знаменем — знаменем трудового люда, сердачного пламени и неистребимой любви ко всему справедливому на нашей планете. Людишли на смерть во имя жизни, во имя счастья, под спутников и ракет, в буйном хлебе на землях целинных и в могучих бетонных плотинах, над Родиной свет.

В великих боевых и созидательных свершениях нашего народа появляются события и дела, которые важны для всех труящихся мира. Возьмем центральное произведение сборника — поэму «Побратимы». Оно пронизано жизнеутверждающим оптимизмом, горячей симпатией к современному, прикладывающему своим трудами подвигами дорогу в коммунистическое завтра.

Бригада баштанцев-комсомольцев с честью выполнила задание Родины.

Покорение целины — это новая страница в истории борьбы за человеческое счастье.

Поэт с любовью показывает трудолюбивых парней во главе с Кременской.

Нам же думали загорались патинические звезды как символ жизни, торжества справедливости, как вечное напоминание о том, что на все пришли к большому народному счастью.

Но бессмертно дело сыновей на-

зора, павших в борьбе за свободу.

И поэт верно замечает:

РОЖДЕНИЕ ПЕСНИ

Песни самодеятельного композитора И. И. Фисуна широко известны в Павловском районе. Работая художественным руководителем районного Дома культуры, Иван Иванович много времени отдает созданию музыкальных произведений. За созданием новой песни и засияя Ивана Ивановича Фисуна наш фотокорреспондент М. Богомяков.

ЕЩЕ ОДНА ПРЕМЬЕРА НАРОДНОГО ТЕАТРА

...Над Обью радуга от всплохов электросварки. Железнодорожный мост уже шагнул через реку, но огни радуги словно подсказывают: вот куда ляжет мост. Слышины гулкие хлопки пневматического молота. Они перекликуются с гудками паровозов. Сюда, в город Камень, пришла Средне-Сибирская магистраль. А люди, строители этой магистрали, принесли с собой и любовь к музыке, к искусству. Они охотно отдают свой досуг народному театру. Богат театральными традициями и сам город.

Поэтому в программах Каменского народного театра стоят рядом фамилии строителей Средне-Сибирской магистрали и старожилов города — Галины Пляскиной, работницы мосто-поезда и Виктора Петровича, рабочего мебельной фабрики; Юлии Поливановой, маляра строительно-монтажного поезда, и Владимира Сугаркова, электрика элеватора; главного инженера мебельной фабрики Лидии Шуклиной и рабочего гортепсбита Василия Букаса.

Недавно состоялась еще одна — шестая премьера театра. Энтузиасты поставили «Лес» Островского. Выбор пьесы не склонялся со стороны театра. И это придает артистам силу, творческое вдохновение для постановки самых сложных пьес.

Г. Камень.
САТИРА И ЮМОР

Дела семейные
Несталье с любимой
крошкой —
Спешила на танцы, да вдруг,
На бабушку топая ножкой,
Бедняжка сломала каблук.

В. ИВАНОВ.

Снова на Алтае

Ежегодно артисты Московского театра имени Вл. Маяковского встречаются со своими подшефными — тружениками Алтая. Эта хорошая традиция была сохранена и нынче. В настоящее время в нашем крае находится большая группа артистов Московского театра имени Вл. Маяковского. В ее составе — лауреат Ленинской премии народный артист РСФСР М. Штраух, заслуженные артисты РСФСР К. Пугачева, Г. Григорьев, А. Лукьянов, В. Макаров, Н. Тер-Осянин, В. Гердрих и другие.

В АЛТАЕ

В концертах также принимают участие артисты Московского театра имени Станиславского и Немировича-Данченко, Московской государственной филармонии, ансамбль «Березка» и цирка.

Наши гости уже выступали перед тружениками Барнаула и Чесноковки, побывали в Павловском, Шипуновском, Поспелихинском районах. Завтра они выступят перед тракторостроителями. Всюду алтайцы тепло встречают московских гостей.

И. ПОРОШИН.

Панкрушинский район.

Борис Кауров

Снова на холмах

Библио. В концертах также принимают участие артисты Московского театра имени Станиславского и Немировича-Данченко, Московской государственной филармонии, ансамбль «Березка» и цирка.

Наши гости уже выступали перед тружениками Барнаула и Чесноковки, побывали в Павловском, Шипуновском, Поспелихинском районах. Завтра они выступят перед тракторостроителями. Всюду алтайцы тепло встречают московских гостей.

И. ПОРОШИН.

Панкрушинский район.

О ДОРОГОМ И БЛИЗКОМ

Библио. В концертах также принимают участие артисты Московского театра имени Станиславского и Немировича-Данченко, Московской государственной филармонии, ансамбль «Березка» и цирка.

Наши гости уже выступали перед тружениками Барнаула и Чесноковки, побывали в Павловском, Шипуновском, Поспелихинском районах. Завтра они выступят перед тракторостроителями. Всюду алтайцы тепло встречают московских гостей.

И. ПОРОШИН.

Панкрушинский район.

Борис Кауров

Звезды на холмах

Библио. В концертах также принимают участие артисты Московского театра имени Станиславского и Немировича-Данченко, Московской государственной филармонии, ансамбль «Березка» и цирка.

Наши гости уже выступали перед тружениками Барнаула и Чесноковки, побывали в Павловском, Шипуновском, Поспелихинском районах. Завтра они выступят перед тракторостроителями. Всюду алтайцы тепло встречают московских гостей.

И. ПОРОШИН.

Панкрушинский район.

Борис Кауров

Звезды на холмах

Библио. В концертах также принимают участие артисты Московского театра имени Станиславского и Немировича-Данченко, Московской государственной филармонии, ансамбль «Березка» и цирка.

Наши гости уже выступали перед тружениками Барнаула и Чесноковки, побывали в Павловском, Шипуновском, Поспелихинском районах. Завтра они выступят перед тракторостроителями. Всюду алтайцы тепло встречают московских гостей.

И. ПОРОШИН.

Панкрушинский район.

МежДународная жизнь

Закрытие конференции глав африканских государств

КАСАБЛАНКА. 7 января. (ТАСС). Сегодня здесь закончилась работа конференции глав африканских государств, явившаяся важным вкладом в дело достижения единства африканских стран в борьбе за либерализацию колониализма и освобождение африканских народов. Конференция приняла резолюцию по обсуждавшимся вопросам, а также текст «касабланской хартии».

В хартии провозглашается стремление африканских государств, участвовавших в конференции, к освобождению всего континента от иностранного господства, их решимость ликвидировать колониализм и неколониализм во всех его формах. В ней говорится

о решении создать, при наличии необходимых условий, африканскую консультативную ассамблею с участием всех африканских государств.

Хартия подтверждает верность государств — участников конференции в Касабланке решениям конференции независимых африканских государств в Акре в 1958 году и в Адис-Абебе — в 1960 году, верность Уставу ООН и принципам Бандунга.

Конференция приняла резолюцию по Конго, в которой настоятельно требует от ООН принять немедленные действия в целях разоружения и послучаия незаконных банд Мобуту; освобождения из тюрьмы всех членов парламента

и законного правительства Республики Конго; созыва парламента Республики Конго; удаления из Конго всякого военного и полуправительственного бельгийского и другого иностранного персонала (не принадлежащего к оперативному командованию ООН); передачи законному правительству Республики Конго всех гражданских и военных аэропортов, радиостанций и других учреждений, незаконно отобранных у этого правительства; недопущения использования бельгийскими территориями Руанда-Урунди в качестве базы для прямой или косвенной агрессии против Республики Конго.

В резолюции по вопросу ядерных испытаний конференция выразила энергичный протест против продолжения Францией ядерных испытаний на африканской территории.

Конференция осудила политику расовую сегрегацию, проводимую правительством Южно-Африканского Союза, как посягательство на человеческое достоинство и групповое нарушение прав человека, как угрозу миру и безопасности во всем мире. Конференция потребовала от ООН применения соответствующих санкций в случае, если правительство ЮАР не откажется от своей расистской политики.

Приняты также резолюции и по другим вопросам.

На заключительном заседании с краткими речами выступили президент ОАР Насер, президент Ганы Нkruma, президент Мали Кейта, глава временного правительства Алжира Ферхат Абас, король Марокко Мухаммед V, министр иностранных дел Ливии Аль-Алим, представитель Цейлона, которые выразили удовлетворение результатами конференции.

Референдум во Франции

ПАРИЖ, 8 января. Корреспонденты ТАСС А. Баранов и Г. Драгунов передают: Сегодня с утра около 27 миллионов французов и французы вновь избрались избирателями с толпы, они рьяно защищали правительственный законопроект, который изображался ими как «путевку в миру» в Алжире. Ультраправые и фашистские партии, активно содействовавшие в 1958 году приходу де Голля к власти, на этот раз выступили против политики правительства, требующей отмены референдума.

Противоречивая постановка вопросов, на которые требуется вселилось один из ответов, имеет целью обеспечить правительству на референдуме как можно больше голосов. Действительно, здесь умышленно связаны воедино: принцип самоопределения Алжира, который находит почти всеобщую поддержку, и навязывание ему властями союзников.

Справились ли коллективы со своей задачей? Да, справились! Справился, несмотря на то, что В. Бусак делал в день десятки рейсов на своей машине и рекламировал вечерами роль курицы Восьмидесятка, Ю. Юров отрывал сцену из ремезвада в Алжире, а Е. Каширский

лидеров социалистической партии во главе с Ги Молле. Внося распорядок в ряды левых сил, широко применяя свойственные им демагогию и сбивая избирателей с толпы, они рьяно защищали правительственный законопроект, который изображался ими как «путевку в миру» в Алжире.

Хартия подтверждает верность государств — участников конференции в Касабланке решениям конференции независимых африканских государств в Акре в 1958 году и в Адис-Абебе — в 1960 году, верность Уставу ООН и принципам Бандунга.

Конференция приняла резолюцию по Конго, в которой настоятельно требует от ООН принять немедленные действия в целях разоружения и послучаия незаконных банд Мобуту; освобождения из тюрьмы всех членов парламента

и законного правительства Республики Конго; созыва парламента Республики Конго; удаления из Конго всякого военного и полуправительственного бельгийского и другого иностранного персонала (не принадлежащего к оперативному командованию ООН); передачи законному правительству Республики Конго всех гражданских и военных аэропортов, радиостанций и других учреждений, незаконно отобранных у этого правительства; недопущения использования бельгийскими территориями Руанда-Урунди в качестве базы для прямой или косвенной агрессии против Республики Конго.

В резолюции по вопросу ядерных испытаний конференция выразила энергичный протест против продолжения Францией ядерных испытаний на африканской территории.

Конференция осудила политику расовую сегрегацию, проводимую правительством Южно-Африканского Союза, как посягательство на человеческое достоинство и групповое нарушение прав человека, как угрозу миру и безопасности во всем мире. Конференция потребовала от ООН применения соответствующих санкций в случае, если правительство ЮАР не откажется от своей расистской политики.

Приняты также резолюции и по другим вопросам.

На зак